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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα 4/3/2024 

Προς: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη.  
Θέμα: Η υπερβολική αύξηση του πληθυσμού των ελαφιών στη Ρόδο προκαλεί τεράστια προβλήματα στους 
κατοίκους του νησιού, ενώ απειλεί με καταστροφή τον αγροτικό τομέα – Απαιτούνται λύσεις τώρα πριν 
θρηνήσουμε και θύματα.  
 
Κύριε Υπουργέ, 
Οι κάτοικοι της Ρόδου και ιδίως οι αγρότες του νησιού μας αντιμετωπίζουν καθημερινώς μία αβίωτη  
κατάσταση σε ό,τι αφορά τη μεγάλη αύξηση του πληθυσμού των ελαφιών στο νησί. Τα ελάφια, εξ αιτίας του 
περιορισμού του φυσικού τους χώρου μετά και τις καταστροφικές πυρκαγιές του περασμένου καλοκαιριού, 
της ανομβρίας, αλλά και της έλλειψης τροφής, οδηγούνται κατά χιλιάδες από τις δασικές εκτάσεις προς τις 
κατοικημένες περιοχές του νησιού προκαλώντας, πρωτίστως, τεράστιες καταστροφές σε όλες τις αγροτικές 
καλλιέργειες (κηπευτικά, πατάτες, αμπέλια, δενδροκαλλιέργειες, σιτηρά) και, μάλιστα, σε μια περίοδο που 
οι αγρότες μας αντιμετωπίζουν ήδη μεγάλα αδιέξοδα, όπως το κόστος της παραγωγής. Ο πρωτογενής τομέας 
του νησιού απειλείται κυριολεκτικώς με εξαφάνιση! Ήδη, η παραγωγή του φασολιού Κατταβιάς, που είναι 
πιστοποιημένο προϊόν ΠΟΠ, έχει μειωθεί κατά  80%!  
Την ίδια στιγμή, καθημερινώς τα ελάφια προκαλούν πολλά τροχαία ατυχήματα με σημαντικές υλικές ζημιές 
σε αυτοκίνητα και μηχανές, των οποίων οι οδηγοί ζουν πραγματικά με το άγχος του αιφνιδιασμού, ενώ δεν 
αργεί δυστυχώς η ημέρα που θα υπάρξει και κάποιο τραγικό δυστύχημα. Κάτοικοι και αγρότες, πολίτες που 
ακόμα αντιμετωπίζουν τις συνέπειες από τις καταστροφικές πυρκαγιές και προσπαθούν να ορθοποδήσουν 
οικονομικώς, βρίσκονται σε απόγνωση, διότι οι φωνές τους δεν εισακούγονται. Η Κυβέρνησή σας δεν είναι 
μόνο απούσα, επιδεικνύει για ακόμα μία φορά πρωτοφανή απαξίωση και αδιαφορία για τα προβλήματα των 
κατοίκων και των επαγγελματιών της Ρόδου, αλλά και υποκριτική περιβαλλοντική ευαισθησία, αφού 
ουδόλως νοιάζεστε που πολλά ελάφια σκοτώνονται κάθε μέρα σε τροχαία ατυχήματα.  
Δεδομένου ότι η αύξηση των ελαφιών στη Ρόδο απειλεί εδώ και τώρα με εξαφάνιση των πρωτογενή τομέα 
του νησιού, με τους αγρότες να αντιμετωπίζουν απολύτως μόνοι ακόμα μία δυσκολία, μετά τις καταστροφικές 
πυρκαγιές του περασμένου καλοκαιριού.  
Δεδομένου ότι τα τροχαία ατυχήματα με τα ελάφια είναι πια μια καθημερινότητα για τους οδηγούς του 
νησιού, προκαλώντας μεγάλες υλικές ζημιές, αλλά παραλλήλως οδηγώντας στον θάνατο τα ελάφια, χωρίς 
οιαδήποτε μέριμνα για την αντιμετώπιση της αύξησής τους και συνάμα τη προστασία τους.   
Ερωτάται ο Υπουργός: 
1. Πότε επιτέλους θα εισακούσετε, ως έχετε υποχρέωση, τα δίκαια αιτήματα των αγροτών της Ρόδου και 

ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε προκειμένου να αντιμετωπίσετε την καταστροφή των αγροτικών 
καλλιεργειών από τα χιλιάδες ελάφια του νησιού; Με ποιούς τρόπους θα διασφαλίσετε την ανάπτυξη 
του πρωτογενούς τομέα στο νησί και θα ενισχύσετε τους πραγματικά πολύπαθους αγρότες μας; 

2. Προτίθεστε να αναλάβετε αμέσως δράση και με ποιές σχετικές πρωτοβουλίες, για να αναχαιτίσετε τη 
ραγδαία αύξηση των ελαφιών στο νησί, ώστε να αποφευχθούν τα καθημερινά τροχαία ατυχήματα, 
αλλά παραλλήλως να διασφαλίσετε τη προστασία του είδους, που αποτελεί σήμα κατατεθέν για τη 
Ρόδο;  

Ο Ερωτών Βουλευτής 
Γιώργος Νικητιάδης 
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